
2023 年公用设备工程师之专业知识（暖通空调专

业）综合练习试卷 B 卷附答案 

单选题（共 50 题） 

1、可以采用变频调速的压缩机是( )压缩机。 

A.活塞式、离心式 

B.涡旋式、离心式 

C.活塞式、螺杆式 

D.离心式、螺杆式 

【答案】 B 

 

2、设置于宾馆、饭店地下室、半地下室的厨房，当使用天然气时，宜设CO浓

度检测器，检测器的报警标准数值，应是下列哪一项？( ) 

A.0.05% 

B.0.03% 

C.0.02% 

D.0.01% 

【答案】 C 

 

3、单管异程式热水供暖系统立管的压力损失与计算环路总压力损失的比值不宜

小于下列哪个值？( ) 

A.10% 

B.15% 

C.50% 

D.70% 



【答案】 D 

 

4、某非单向洁净室，静态下测试室内空气含尘浓度(对 0.5μm)为

100000pc/m3.如果人员密度为 0.3 人／㎡，预计动态下室内空气含尘浓度(对

O.5μm)约为下列哪一项？ 

A.10000pc/m3 

B.20000pc/m3 

C.30000pc/m3 

D.50000pc/m3 

【答案】 D 

 

5、下列对公用厨房通风设计的要求错误的是( )。 

A.对发热量大且散发大量油烟和蒸汽的厨房设备应采用局部机械排风 

B.与机械排风对应的补风量不宜小于机械排风量的 60%～80% 

C.排油烟风道不应兼作防火排烟风道 

D.厨房区相对其他区域应维持负压 

【答案】 B 

 

6、集中生活热水供应系统循环水泵的扬程，应按照( )确定。 

A.自热水回水管网最远点至循环水泵入口的水头损失 

B.热水配水和回水管网的水头损失 

C.循环水量通过热水配水和回水管网的水头损失 

D.循环水量加附加水量通过热水配水和回水管网的水头损失 

【答案】 C 

 



7、高层民用建筑中庭的高度超过( )时，规范规定为不应采用自然排烟。 

A.10m 

B.12m 

C.15m 

D.不限制 

【答案】 B 

 

8、某夏季设空调的外区办公房间，每天空调系统及人员办公的使用时间为

08：00-18：00，对于同一天来说，下列哪一项正确？( ) 

A.照明得热量与其对室内形成的同时刻冷负荷总是相等 

B.围护结构得热量总是大于其对室内形成的同时刻冷负荷 

C.人员潜热得热量总是大于其对室内形成的同时刻冷负荷 

D.房间得热量峰值总是大于房间冷负荷的峰：值 

【答案】 D 

 

9、每班运行不足( )的局部排风系统，当排风量可以补偿并不影响室内安全、

卫生、环保要求时，可不设机械送风补偿所排出的风量。 

A.1h 

B.2h 

C.3h 

D.4h 

【答案】 B 

 

10、以下关于除尘器性能的表述，哪项是错误的？ 

A.与袋式除尘器相比，静电除尘器的本体阻力较低 



B.旋风除尘器的压力损失与除尘器入口的气体密度、气体速度成正比 

C.除尘器产品国家行业标准对漏风率数值的要求，旋风除尘器要比袋式除尘器

小 

D.袋式除尘器对各类性质的粉尘都有较高的除尘效率，在含尘浓度比较高的情

况下也能获得好的除尘效果 

【答案】 B 

 

11、空气在含湿量不变的条件下，达到饱和状态的温度称为( )。 

A.干球温度 

B.湿球温度 

C.露点温度 

D.饱和温度 

【答案】 C 

 

12、关于制冷设备及系统的自控，下列哪项说法是错误的?( )。 

A.制冷机组的能量调节由自身的控制系统完成 

B.制冷机组运行时，需对一些主要参数进行定时监测 

C.水泵变频控制可利用最不利环路末端的支路两端压差作为信号 

D.多台机组运行的系统，其能量调节除每台机组自身调节外，还需要对台数进

行控制 

【答案】 B 

 

13、在其他条件安全相同的情况下，关于直燃吸收式空调的说法中正确的是

( )。 

A.夏季空调的一次能耗一定比蒸气压缩制冷空调少 



B.夏季空调的运行费用可能比蒸气压缩制冷空调少 

C.冷却塔的容量可能比水冷蒸气压缩制冷空调小 

D.夏季空调的污染排放量一定比蒸气压缩制冷空调少 

【答案】 B 

 

14、关于洁净室流型和压差的说法，下列哪一项是错误的？( ) 

A.非单向流洁净室一般应用于洁净要求较低的洁净室中 

B.洁净室中的压力总高于外部压力 

C.不均匀分布计算理论将洁净室中的气流分为主流区、涡流区和回风口区 

D.不同等级的洁净室间的压差应不小于 5Pa，洁净室与室外的压差应不小于

10Pa 

【答案】 B 

 

15、民用建筑中的 110℃热水供暖管道，可以采用自然补偿的直管段的最大长

度为( )。 

A.20m 

B.30m 

C.40m 

D.50m 

【答案】 B 

 

16、与单级蒸气压缩制冷循环相比，关于带节能器的多级蒸气压缩制冷循环的

描述中，下列哪一项是错误的？ 

A.节流损失减小 

B.过热损失减小 



C.排气温度升高 

D.制冷系数提高 

【答案】 C 

 

17、采用集中热风供暖时，送风温度不得高于( )。 

A.60℃ 

B.70℃ 

C.室内设计温度 10℃ 

D.根据送风口高度确定 

【答案】 B 

 

18、-栋商住楼，地下 3层车库，地上 30 层，六层以上是住宅，一～五层为商

场。该楼的一个消防防烟楼梯间及其合用前室分别加压送风(按一个出口计)，

其加压送风机系统送风量应为下列何项？ 

A.防烟楼梯间 25000～30000m3/h，合用前室为 15000～20000m3/h。 

B.防烟楼梯间 16000～20000m3/h，合用前室为 12000～16000m3/h。 

C.防烟楼梯间 35000～40000m3/h，合用前室为 28000～32000m3/h。 

D.防烟楼梯间及其合用前室分别采用两个加压送风系统，每个防烟楼梯间

20000～25000m3/h，每个合用前室为 18000～22000m3/h。 

【答案】 D 

 

19、地面辐射供暖系统细石混凝土填充层进行膨胀补偿时，错误的做法是( )。 

A.地板面积为 35 ㎡，每隔 5m 填充层留 5mm 宽的伸缩缝 

B.地面长边 7m，每隔 6m 填充层留 10mm 宽的伸缩缝 

C.盘管穿越伸缩缝时，应设刚性套管 



D.墙与地交接处的填充层留有 5mm 宽的伸缩缝 

【答案】 C 

 

20、住宅小区燃气管网的工作压力等级的选择是( )。 

A.中压 

B.低压 

C.中压或低压 

D.次高压、中压或低压 

【答案】 C 

 

21、夏季空调室外计算干球温度应采用( )。 

A.历年平均不保证 50h 的干球温度 

B.历年平均不保证 5d 的干球温度 

C.历年平均不保证 5d 的日平均温度 

D.历年平均不保证 1d 的日平均温度 

【答案】 A 

 

22、燃气锅炉房燃气系统的设计，下列做法错误的是( )。 

A.锅炉房外部引入的燃气总管上的总切断阀前应装放散管 

B.燃气管道宜地下敷设 

C.放散管排出口应高出锅炉房屋脊 2m 以上 

D.吹扫气体可采用惰性气体 

【答案】 B 

 



23、室内消火栓在布置时，一般不能采用双出口的消火栓代替两支水枪，但在

( )普通住宅中，可以只设一条双出口的消火栓。 

A.18 层及 18 层以下，每层不超过 8户，建筑面积不超过 650 ㎡ 

B.18 层及 18 层以下，每层不超过 10 户，建筑面积不超过 850 ㎡ 

C.18 层及 18 层以下，每层不超过 6户，建筑面积不超过 500 ㎡ 

D.16 层及 16 层以下，每层不超过 6户，建筑面积不超过 500 ㎡ 

【答案】 A 

 

24、某工业厂房的高度为 15m，计算的冬季供暖围护结构总耗热量为 1500kW，

外窗的传热系数为 3.5W/(㎡.K)，冷风渗透耗热量应是下哪一项？ 

A.375kW 

B.450kW 

C.525kW 

D.600kW 

【答案】 B 

 

25、采暖工程中应用阀门的做法，下列哪一项是错误的？ 

A.软密封蝶阀用于高压蒸汽管路的关闭 

B.平衡阀用于管路流量调节 

C.闸阀用于低压蒸汽网路和热水管路的关闭 

D.旋塞、闸阀用于放水 

【答案】 A 

 

26、工业厂房夏季自然通风用的进风口，其下缘距室内地面的高度不应大于下

列哪一个数值？( ) 



A.1.2m 

B.1.5m 

C.2.0m 

D.2.2m 

【答案】 A 

 

27、原水硬度较高且未进行水质处理时，热水加热设备出口的最高水温为( )。 

A.50℃ 

B.55℃ 

C.60℃ 

D.75℃ 

【答案】 C 

 

28、利用天窗排风的工业建筑，应设置避风天窗的是( )。 

A.夏季室外平均风速小于 1m/s 的工业建筑 

B. 

C. 

D.多跨厂房处于动力阴影区的厂房天窗 

【答案】 C 

 

29、某空调建筑，水系统的充水高度为 80m，循环水泵置于系统最低处，扬程

为 32m，补水定压点在循环水泵吸入口，则补水泵的扬程至少为( )。 

A.32m 

B.83m 



C.80m 

D.35m 

【答案】 B 

 

30、民用建筑供暖系统适宜采用下列哪种热媒？( ) 

A.低压蒸汽 

B.高压蒸汽 

C.温度不超超过 100℃的热水 

D.温度不超过 85℃的热水 

【答案】 D 

 

31、变风量空调系统的主要特点是下列哪一项？( ) 

A.可分区进行温湿度控制、减小空调机组容量、运行节能、维护工作量小 

B.可分区进行温度控制、减小空调机组容量、运行节能、房间分隔灵活 

C.可分区进行温度控制、减小空调机组容量、降低初投资、运行节能 

D.可分区进行温湿度控制、减少空调机组容量、运行节能、房间分隔灵活 

【答案】 B 

 

32、在对某建筑工程进行机械防烟系统设计时，若以“++”、“+”、“-”表

示？位静压由大到小的顺序，其压力控制不正确的是下列哪一项？ 

A.对防烟楼梯间及其前室分别加压送风时，楼梯间“++”，前室“+” 

B.前室和合用前室加压送风时，前室“+”。走廊“-” 

C.防烟楼梯间及其前室分别加压送风时，楼梯间“+”，合用前室“++” 

D.防烟楼梯间及其消防电梯间的合用前室分别加压送风时，楼梯间“++”，前

室“+”，走廊“-” 



【答案】 C 

 

33、辐射顶板供冷时，保证辐射顶板正常运行的水温控制，应是下列哪一项？

( ) 

A.应控制出水温度 

B.应控制进水温度 

C.应控制进出水温差 

D.不控制水温 

【答案】 B 

 

34、我国标准规定的 N3 级洁净度等级要求为( )。 

A.每立方米空气中大于等于 0.5μm 的粒子不超过 3个 

B.每立方米空气中大于等于 0.1μm 的粒子不超过 30 个 

C.每立方米空气中大于等于 0.5μm 的粒子不超过 1000 个 

D.每立方米空气中大于等于 0.1μm 的粒子不超过 1000 个 

【答案】 D 

 

35、汽车库内的 CO 浓度超过( )时应设置机械通风系统。 

A. 

B. 

C. 

D. 

【答案】 C 

 



36、与空调新风量调控相关性最小的参数是( )。 

A. 

B.室内外比焓差 

C.室外温度 

D.室内温度 

【答案】 D 

 

37、当电制冷冷水机组十冷却塔系统运行出现不能制冷现象时，首先可以排除

的原因是哪一项？ 

A.制冷剂不足 

B.室外空气干球温度过高 

C.压缩机压缩比下降 

D.室外空气湿球温度过高 

【答案】 C 

 

38、冷热电三联供系统中，余热回收装置排出低温烟气更适合用于( )。 

A.对燃气配入空气预热 

B.直接进入供热用户端 

C.作为吸收式制冷机热源 

D.直接排放 

【答案】 A 

 

39、多层建筑中庭采用自然排烟的高度条件是( )。 

A.不超过 10m 
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